上海出台"沪九条",全面优化楼市限购、信贷政策

一线城市中第一个响应,谁会是下一个

非沪籍上海购房社保年限5改3 "以旧换新"可申请补贴

27日,上海出台的九条新措施明确,在 限购政策调整方面,明确差异化、分区域 调整优化住房限购政策,非沪籍居民购房 所需缴纳社保或个税年限"5改3",即从"连 续缴纳满5年及以上"调整为"连续缴纳满3 年及以上";五个新城以及南北转型等重 点区域的非沪籍人才购房"3改2",即从"连 续缴纳满3年及以上"调整为"连续缴纳满2 年及以上",中国(上海)自由贸易试验区 临港新片区的非沪籍人才购房继续执行 "连续缴纳满1年及以上"规定。

五个新城以及南北转型等重点区域 的非沪籍人才扩大至所在区全域;非沪 籍单身人士购房区域扩大至外环内二手 住房。

此外,相关政策口径也进行了调整。 如取消离异购房合并计算住房套数规定, 对夫妻离异后购房的,不再按离异前家庭 计算拥有住房套数;已赠予住房不再计入 赠予人拥有住房套数等。

值得注意的是,此次政策支持企业购 房用于职工租住,企业购买2000年前竣 工、建筑面积在70平方米及以下的二手住 房,用于职工租住的,不再限定购买住房 套数。

在支持多子女家庭合理住房需求方 面,通知允许二孩及以上的多子女家庭增 购1套住房,即在执行现有住房限购政策 基础上,可再购买1套住房;并优化多子女

上海重磅楼市新政终于落地。5月27日,上海发布《关于优化本市房地产市场平稳 健康发展政策措施的通知》,明确将进一步优化住房限购政策、支持多子女家庭合理 住房需求、优化住房信贷政策、支持"以旧换新"以及优化土地和住房供应等九条新措 施。新政自2024年5月28日起施行。

上海房地产政策措施做出积极调整,正是对"5·17"会议的落实,率先表明了核心



家庭在个人住房贷款中首套住房认定标 准,减少其购房利息负担。

在优化住房信贷政策方面,首套住房 个人商贷利率下限调整为不低于相应期 限贷款市场报价利率(LPR)减45个基点, 首付款比例下限调整为20%:二套住房个 人商贷利率下限调整为不低于LPR减5个 基点,首付款比例下限调整为35%;中国 (上海)自由贸易试验区临港新片区,嘉 定、青浦、松江、奉贤、宝山、金山等6个区域 继续实行差异化政策,二套住房个人商贷 利率下限调整为LPR减25个基点,首付款 比例下限调整为30%。

购买首套住房的职工,个人公积金最 高贷款额度提至80万元,家庭公积金最高 贷款额度提至160万元。多子女家庭贷款购 买首套住房,最高贷款额度在此基础上上 浮20%,即最高可达192万元。购买二套改 善型住房的职工,个人公积金最高贷款额

度调整至65万元,家庭公积金最高贷款额 度提高至130万元

在支持居住困难家庭改善居住条件 方面,通知提出对符合条件的"以旧换新" 居民家庭,给予住房置换期间过渡租房、 装修搬家等适度补贴。

6月上海楼市有望止跌回升 其他限购城市或跟进调整

上海易居房地产研究院研究总监严 跃进认为,此次上海对住房限购政策的调 整优化涉及内容丰富,覆盖外地户籍、人 才、单身、离异、企业、多孩家庭、赠予等层 面,更好落实服务安居导向。

"新政聚焦多措并举支持以新市民和 青年家庭为主的合理住房需求。"上海师 范大学房地产与城市发展研究中心主任 崔光灿分析道,这一系列措施可以更好地

解决刚就业新青年的住房问题,并促进职 住平衡,使新市民,特别是新毕业大学生 尽快安居乐业。

"新举措进一步优化了信贷政策,利率降低可以缓解月供负担。"上海中原地 产分析师卢文曦分析道,对于二套房的房 贷利率下调幅度最大,从4.5%(非差异化 地区)降低到3.9%。按最新利率计算,贷款 100万、30年,月供为4717元,总利息支出 69.80万元,比原先分别减少约350元和 12.61万元。金融政策组合会让购房者切 实降低购买成本。这一系列新举措会进一 步强化楼市企稳的心理预期,对刚需和改 善性买家都释放出友好信号,预计6月楼市 的成交量有望止跌回升。

严跃进认为,上海此次统筹存量和增 量,对二手房盘活、认购等落实了较多创 新政策;同时,在"以旧换新"政策方面,创 新性地提出了两种补贴模式,在加强主城 区老旧小住房消化的同时,有力支持了居 住困难家庭改善居住条件

亿翰智库认为,作为第一个响应政策 号召,并对限购、限贷、利率等政策进行调 整的一线城市,可见上海对于稳定市场的 决心和积极性,各项政策综合作用,致力 于减轻居民还贷压力,提振居民信心

有业内分析预计,其他三个一线城市 及其他各省市也会积极跟进,特别是现在 仍保留限购的七地(北京、广州、深圳、石 家庄、海南、天津)大概率会在现有限购的 基础上进行调整

综合新华社、澎湃新闻、新民晚报、第

编辑:魏银科 美编:马秀霞 组版:刘淼

114.7亿元中央专项彩票公益金支持地方社会公益事业



近日,财政部发布《关于下达2024 年中央专项彩票公益金支持地方社会 公益事业发展资金预算的通知》(财综 [2024]17号),根据国务院批复的2024 年中央专项彩票公益金支持项目安排

的意见,财政部下达2024年中央 专项彩票公益金预算114.7亿 元,支持地方社会公益事业发展。

我国彩票是为了筹集社会公 益资金、促进社会公益事业发展 而特许发行的。在中央专项彩票 公益金支持的诸多项目当中,支

持地方社会公益事业发展是尤为重要 的一项。为规范和加强中央专项彩票公 益金支持地方社会公益事业发展资金 管理,提高资金使用效益,财政部出台 了《中央专项彩票公益金支持地方社会 公益事业发展资金管理办法》,并不断 根据实际情况修订和完善。

按照要求,社会公益事业资金主要 用于支持经济社会发展相对落后、财政 较为困难的革命老区县(自治县、不设 区的市、市辖区),特别是原中央苏区县 社会公益事业发展。对没有革命老区县 的西藏、新疆、青海和其他地区视情予 以必要支持。

"十三五"时期,中央专项彩票公益 金每年拨付50亿元资金,主要由中西部 等地区结合实际情况统筹使用,重点用

于当地养老、扶贫、基本公共文化等社 会公益事业发展薄弱环节和领域,改善 其落后现状,以促进全国各地区社会公 益事业的协调发展。"十三五"时期,中 央专项彩票公益金共投入200亿元支持 地方公益事业发展。

2023年,财政部投入74.6亿元中 央专项彩票公益金支持地方社会公益 事业发展。据统计,截至去年,共有将 近500亿元中央专项彩票公益金投入 到地方社会事业发展当中,对地方社会 公益事业发展起到了积极的促进作用。

"您是薛女士吗?我丢了部手机" "诚信"刻进骨子里 济南福彩站主拾金不昧

"请问您是薛女士吗?昨天我不小心 在贵店遗失了一部白色的苹果手机……" 5月4日,济南福彩泉城广场综合示范店 (济南市第37011368号福彩销售场所)销 售员薛国席在忙碌之中接听了一则陌生 来电。

"五一"假期期间,坐落在"泉城会客 厅"的济南福彩泉城广场综合示范店的彩 友络绎不绝。5月3日中午,销售员薛国席 发现柜台上有一部白色苹果手机,细心的 她立刻把手机装进了密封袋,同时留意手 机是否有电话打过来。令她意外的是,一 整天过去了,那部手机静悄悄的,一点儿 动静都没有。

5月4日,薛国席自己的手机接到了一 个陌生电话,而这通电话正是失主打来 的。原来,失主李女士是位北京游客,假期

到济南游玩,顺便去了泉城广 场示范店玩刮刮乐。打来电话 时,她已经回到北京了。据悉, 李女士丢失的是一部崭新的 手机,尚未安装电话卡,所以 无法直接回拨电话寻找,只好 通过山东省福彩中心的客服 电话96677,联系到了济南市 福利彩票中心。

济南福彩片区管理员赵 建辉获悉消息后积极协调,协

助失主与薛国席取得联系,并将手机寄 回。薛国席坦言,这不是她捡到的第一件 东西,她曾先后捡到过彩友的手机、耳机、 平板电脑、笔记本电脑、身份证……而她 从未动摇过"物归原主"的想法。

近日,薛国席收到了一个快递,打开



一看,原来是李女士寄来的锦旗"拾金不昧好榜样,弘扬社会正能量"。山东福彩人 把"诚信经营"的信念深深刻进骨子里,融 在了血液里,映射到了日常的行为里,让 "诚信"在一代又一代福彩从业者身上得 到了传承和发扬。

青岛福彩happy车 亮相青岛国际车展

5月15日,2024第二十三届青岛国际车 展在青岛国际会展中心启幕。本届展会,一 辆别具一格的"爱满岛城·青岛广电福彩 happy车"成了车展上的一大亮点。这辆彩 票车不仅展示了彩票行业的创新,还以实 际行动助力公益事业,赢得了现场观众的 热烈反响

"爱满岛城·青岛广电福彩happy车"由 青岛市福利彩票发行中心与青岛市广播电 视台共同推出的公益项目,旨在通过车展 平台, 计更多人了解彩票的公益性质, 同时 也为彩友们提供全新的购彩体验。在车展 现场,这辆彩票车成了最受欢迎的打卡点 之一,许多市民纷纷驻足,参与刮奖活动, 感受彩票带来的乐趣与惊喜。

在刮奖活动中,现场大奖连连,市民幸 运满满,不少彩友收获了意外的惊喜。此次 "爱满岛城·青岛广电福彩happy车"的亮 相,不仅为青岛国际车展增添了一抹亮色, 也为彩票行业注入了新的活力。